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GROUPE HABITANTS LUNDI 2 SEPTEMBRE 2024 – 18h00 

SEANCE NO 02/2024 - PROCES VERBAL 

 
Membres excusés.éees: 

Catherine Francioli, Martine Jacomelli, Anne Krayenbuhl, Tatiana Von Urach, Emmanuelle Zeller, Maria 

Taniet, Juan Manuel Vazquez, Irma Albrecht, Jean-Bernard Blanchard. 

 

Membres présents.tes: (21) 

Colette Bardet, Esther Stricker, Magda Bonetti, Yves Raboud, John Allemann, Jacqueline Allemann, 

Jacqueline Emery, Béatrice Thoele, Antoine Lambert, Jacqueline Bohé Lambert, Monique Schwab, Bernard 

Schwab, Elisabeth Bracher, Claire Oriella, Charly Heymoz, Janine Heymoz, Agnes Wauters, Gisèle Page, 

Sylvie Monié, Isabelle Raboud, Catherine Thorin. 

 

1. Constitution du bureau : Animatrices et PV : Catherine Thorin et Isabelle Raboud 

 Scrutateur: John Allemann  

2.  Validation de l’ordre du jour: Validé à l’unanimité  

3. Approbation du Procès-Verbal de la séance GH du 4 mars 2024: Approuvé à l’unanimité 

4.  Gestion des séances du Groupe Habitants (GH) et Assemblée Générale (AG) 

4.1. GH lundi 04 novembre 2024 : Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié (Salle du Conseil C).  

4.2. Dates des GH de 2025 et personnes responsables:  

 GH du lundi 3 mars -> Isabelle Raboud et Agnes Wauters  

 GH du lundi 1er septembre -> Béatrice Thoele et Catherine Thorin  

 GH du lundi 3 novembre -> Magda Bonetti et Martine Jacomelli  

4.3. Date de l’AGO 2025 et personnes responsables: Bernard Schwab et Yves Raboud.  

Il est proposé de mettre l'ensemble des rapports d'activités écrits à disposition de tous à l'avance, 

de les regrouper et les envoyer avec la convocation. Ils ne seront pas lus intégralement lors de 

l’AGO.  

Merci à Martine qui a fait aussitôt les réservations de la salle du Conseil Communal pour les GH et 

de Châtonneyre pour l’AGO. Réservations pour ces dates OK 

 

 

5. Gestion de la communication (Magda Bonetti).  

5.1. Agenda Corsalin et Google Drive: RAS  

5.2. Corsal’Info: Toujours sous la responsabilité de Corinne Pilloud, secrétaire municipale. Nous ne 

mettons pas d’article pour la prochaine édition qui paraîtra dans le courant du mois d’octobre, donc 

trop tard pour la journée du 1er octobre. Pour mettre d’autres activités en exergue, il était difficile de 

le faire pendant l’été. Nous allons prévoir un article dans la prochaine parution, je ne sais pas 

encore quand.  

5.3. Diffusion des infos aux gestionnaires et aux membres du Club: RAS.  



Club55+ GH du 2 sept. 2024   2 

 

5.4. Gestion des courriels : RAS Attention aux réponses par mail. Evitez de faire "répondre à tous" 

mais choisir la personne à laquelle on s’adresse. I. Raboud rappelle que des erreurs sont vite 

arrivées et s'excuse pour les confusions de mails adressés à Catherine Thorin ou à Catherine 

Francioli. 

 

6. Lien avec la Commune (Martine Jacomelli): 

6.1 Fête au village du 22 juin: bonne idée de pouvoir payer par Twint (privé) 

6.2 Apéritif dînatoire des représentants des sociétés locales le lundi 11 mars dernier 

Yves Raboud et Martine Jacomelli ont représenté le Club 55+. 

Yves a présenté notre projet de la soirée du 1. 10  journée internationale des personnes âgées" 

Martine a présenté la permanence à la "Petite épicerie" du lundi matin faite par le Club 55.  

Comme chaque année, la soirée était très sympathique, un tour de table a été fait, avec 

présentation de toutes les sociétés corsalines. Cette année, il y avait deux représentantes de la gym 

Corseaux-Corsier. Cette société a été très active et a participé à beaucoup de concours. Avec de 

grands succès ! Un grand bravo à tous. 

Yves Raboud rappelle que le soutien financier de la Commune est lié au nombre de membres de 

chaque société. 

 

7. Site Internet : (Yves Raboud): RAS 

 

8. Gestion des Finances (Charles Heymoz):  

Charly rappelle qu’il aimerait bien recevoir les tickets, factures pour la mi-décembre pour ne pas 

avoir à faire de transitoires. Le club compte 169 membres.  

J.Bohé Lambert signale que les 300.- des entrées à la soirée conteuse versés sur le compte du Club 

n'ont pas été comptabilisées. Charly vérifiera et rectifiera. 

 

9. Groupe Ressources (Charles Heymoz et Jacqueline Emery): RAS 

10.Gestion du local (Esther Stricker, Colette Bardet): Tout va bien, on les remercie! 

 

11. Actualités des activités existantes :  

 11.1. Balades et randonnées (Catherine Thorin)  

Balades : fréquentation de 2-3 personnes, merci à Marianne qui est à chaque fois présente. 

 

 11.2 Randonnées : bonne participation le long de la Thielle, Morges etpour les gorges de l’Orbe. 

Jolies sorties sur les chemins des Comtes de Gruyères et à Vérossaz;  

la prochaine rando est prévue le 5 septembre aux Mosses. 

  

 11.2. Bibliothèque et Club Lecture (Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié) 

La bibliothèque réouvre mardi 3 septembre. Il y a un grand choix de nouveaux livres. Venez 

nombreux.euses! 
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En raison de son prochain déménagement dans une commune voisine, Sylvie Monié ne souhaite 

plus être co-gestionnaire. Elle ne peut plus s’engager pour chaque semaine. Mais elle ne quitte pas 

la bibliothèque. Elle reste là pour conseiller les achats et les lecteurs.trices dans leurs choix. 

J. Bohé Lambert confirme que la Bibliothèque peut continuer avec les forces présentes grâce à la 

participation d'Antoine et de Anne.  

Pour le club lecture, il y a 14 personnes inscrites, la prochaine rencontre aura lieu le 24 septembre. 

Sylvie M. continuera avec plaisir de contribuer au Club lecture.  

 

11.3. Prix Chronos (Magda Bonetti): Nous sommes inscrits au Prix Chronos de 2025 avec une 

classe d’élèves de Mr. Flavien Tornay. Pour les Seniors nous sommes 10 participantes. J’ai acheté 

deux jeux de livres, un pour nous Seniors et un pour les écoliers de Mr. Tornay. Je vais commencer 

le tournus de lecture maintenant en septembre. La date de la rencontre avec les enfants n’est pas 

encore fixée, mais elle aura lieu après les vacances de février 2025 

 

11.4. Entraide Corseaux (Catherine Thorin)  

Il y a eu une demande transport pour ce trimestre. Vu le peu de demande depuis quelques années, 

il est décidé de mettre l’Entraide Corseaux sur « pause » jusqu’à de prochaines demandes. 

Les demandes informatiques sont nombreuses et voici des bonnes adresses à noter. 

Pro Senectute, Mmes Stéphanie Allesina -> stephanies.allesina@vd.prosenectute.ch / 079 

917 61 27 ou Mathilde Lebrun -> mathilde.lebrun@vd.prosenectute.ch / 021 925 31 00 

Ville de Vevey / Café Numérique / Villa Métisse, Rue de l’Union 24, Maison de Quartier, 

Mardi de 14h-16h00 

 

11.5. Café Lingua : Français (Catherine Thorin) Anglais (Ann Bless) 

CL Français : relâches estivales, reprise le 15 octobre. 

CL Anglais : bon groupe de 10 personnes, présentation des participants.tes ou exercices 

particuliers 

 

11.6. Jeux de Société (Esther Stricker et Colette Bardet): tout va bien, toujours une bonne ambiance 

et une bonne fréquentation. 

 

11.7. Sorties Culturelles (Isabelle Raboud, Irma Albrecht, Martha Candiotto, Martine Jacomelli, 

Charles Heymoz, Bernard Schwab). Huit belles sorties ont déjà été faites. La prochaine est prévue 

le mercredi 11 septembre au château de Nyon avec une visite guidée.  En octobre Fribourg-Musée 

machine à coudre, en novembre, une nouvelle visite chez des artistes de Corseaux. 

 

11.8. Danse des 7 énergies (Jacqueline et John Allemann): toujours le 2e lundi du mois 

 

11.9. Yoga (Marina Minacci): le 2e jeudi du mois à 10h. Cours bien adapté, apprécié des 

participants.tes, qui apprennent beaucoup de choses. 

mailto:stephanies.allesina@vd.prosenectute.ch
mailto:mathilde.lebrun@vd.prosenectute.ch
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11.10. Activités en faveur des aînés AVS – repas et sortie annuelle (A.Lambert): 

Repas des aînés : Pour 2024, 7 repas ont été organisés. 3 sont encore à venir :  

le 7 octobre à Vevey Corseaux Plage ;  

le 5 novembre et le 3 décembre à l’Hôtellerie de Châtonneyre. 

 

Sortie des aînés 2024 aura lieu le 19 septembre en Valais : visite de la fabrique de machine à café 

Eversys à Sierre, repas au Château de Villa et visite du Lac souterrain de St-Léonard. Au terme du 

délai fixé au 31 août, 89 inscriptions me sont parvenues pour cette sortie. 

 

11.11. Seniors à Corsier : message de Mme Martine Meier 

Le tout jeune collectif « Seniors à Corsier » organise une balade accompagnée par un guide en 

moyenne montagne, ouverte aux membres de notre club. Ce message a été transmis par Magda. 

 

11.12. Rencontre intergénérationnelle (Magda Bonetti): 

Atelier d’écriture intergénérationnelle : Mr. Flavien Tornay nous propose une nouvelle activité 

intergénérationnelle : il a essayé de réfléchir un peu plus à fond à son idée d'intégrer le club 55+ à 

sa classe dans le cadre du français. Il proposerait de se rencontrer une fois par mois autour d'un 

thème précis d'écriture. Un Senior se charge de 4 ou 5 élèves et ils doivent partager leurs écrits qui 

ont été réalisés durant le mois. Ensuite, le Senior donne des conseils à l'élève pour améliorer son 

texte. Il y aurait un partage des écrits lors des moments de rencontre. 

C’est la première fois que Mr. Tornay tente une telle expérience, tout est donc à construire. Pour ce 

faire, nous allons nous rencontrer – les Seniors et Mr. Tornay -pour échanger nos idées et nos points 

de vue afin de mettre quelque chose sur pied. Cette rencontre est agendée au 12 septembre. Nous 

sommes 7 Seniors du club à nous joindre à cette nouvelle activité. 

Magda Bonetti sera la responsable de cette activité pour le club, dans le cadre des activités 

intergénérationnelles. 

 

11.13. Fenêtre de l’Avent: la date du vendredi 13 décembre a été choisie.  

Date à inscrire dans le calendrier. 

Il est demandé à Martine d'annoncer officiellement cette date dès maintenant à la SD.  

 

11.14 Petite épicerie (Martine Jacomelli):  

La commune nous a mis à disposition une machine à café avec des capsules, une bouilloire et de la 

vaisselle. Elle a aussi payé pour cet automne le café/thé/sucre/crème et mis à l'extérieur, un support 

pour que l'on puisse sortir notre "drapeau" sans avoir à sortir le socle lourd.  

Le tournus des bénévoles pour le lundi matin est bouclé jusqu'à Noël.Martine reviendra vers nous au 

prochain GH du 4 novembre pour l'agenda du 1er semestre 2025. 

Notre présence du lundi matin est fort appréciée, et la commune nous remercie chaleureusement de 

notre participation. 
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Nous avons pu compter sur une aide informatique précieuse de Raphaël Herzig, qu'il en soit 

remercié. Et les petits "couacs" ont été résolus rapidement par le responsable administratif de la 

Petite Epicerie : Monsieur Bussi.  

 

Les personnes qui assurent la permanence reçoivent 1-4 visites par lundi matin. Il faut rappeler qu'il 

s'agit aussi d'un café-contact de convivialité ouvert à tous. 

 

12. Gestion des relations externes 

12.1. Courrier aux nouveaux habitants 55+ et aux personnes atteignant 55 ans en 2024 (tous).  Un 

courrier a été envoyé aux personnes âgées de 55 ans, 60 et 65 ans en juin. 

12.2. Journée des Seniors du 1er octobre 2024 (Colette Bardet, Agnes Wauters, Magda Bonetti, 

Martine Jacomelli, J.Bernard Blanchard, Y. Raboud et les membres de Jongny solidaire).  Le groupe 

de travail pour la journée internationale des personnes âgées du 1er octobre a eu bien du travail et a 

récolté un bel ensemble de photographies à exposer. Un flyer, tout ménage, va partir, des 

banderoles seront posées dans le village. Ils vous renseigneront quant aux activités proposées. Une 

inscription et un montant de fers 10.- seront demandés pour participer à la soirée avec le repas. 

Les Communes de Corsesaux et de Jongny soutiennent financièrement ce projet, les frais 

supplémentaires seront payés par les sociétés de Corseaux et Jongny. 

Un coup de main est demandé et une feuille d’inscription circule. Merci à tout le groupe pour ce 

magnifique travail! 

 

13. Proposition de Bernard Schwab pour l’AGO de 2025: 

Bernard pense qu'il faut veiller à gérer les réunions et AG de manière la plus succincte et simple 

possible, afin que chacun puisse se sentir à l'aise d'organiser une séance. 

 

Sur proposition de Bernard, une pensée pour les membres décédés du CLUB 55+ peut être 

proposée durant l'AGO. Pour éviter d'oublier ou faire des faux-pas, cela se fera de manière 

générale, sans nommer les défunts. 

Y. Raboud propose que la communication entre nous lors de décès se fasse de manière amicale et 

assumée personnellement : "je souhaite vous partager que j'ai appris le décès de…’’ Magda ne 

transmet une info officiellement à tout le CLUB que si la famille le demande. 

 

14. Divers et propositions individuelles 

14.1. Admissions, démissions, cotisations 

Isabelle Raboud propose de repenser la question des cotisations lors de l’AGO qui a la compétence 

de fixer chaque année le montant des cotisations pour permettre au Club de s'adapter en fonction de 

son évolution. Il est donc possible de changer au vu de l'expérience de cette année. Si on peut 

comprendre le souci de bien utiliser les fonds communaux pour les habitants, souci qui a justifié 

l'introduction d'une cotisation plus élevée pour les non-résidents, l'expérience montre que le Club 

peut s'épargner cette chicane et privilégier cette convivialité sans complications telle qu'elle prévaut 
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entre nous. Les personnes non-résidentes ne sont pas nombreuses, mais elles s'engagent dans la 

vie du Club, elles contribuent à sa bonne ambiance et à ses activités. Elles paient leur part ce qui 

diminue les frais pour tous lors de sorties culturelles notamment. Des Corsalins participent à des 

fêtes et activités dans le cadre régional sans que soit faite une distinction de qui habite où.  

Les réactions ont montré que l'impact émotionnel d'une différence de traitement entre les membres 

est bien plus dommageable que l'apport des quelques dizaines de francs à une caisse du Club 

solide. 

Antoine Lambert précise que cette cotisation différenciée a été introduite en 2023 pour l'année 2024 

et expose son point de vue : des collaborations intercommunales sont établies dans le cadre du 

Cercle scolaire mais ne vont pas au-delà. 

Y.Raboud propose d'y réfléchir à nouveau d'ici la prochaine AGO qui a ce point à l'ordre du jour.  

 

14.2. La soirée concernant le film sur les Amérindiens, et le gaz de schiste, est fixée au mercredi 20 

novembre à 18h00. La salle du Conseil Communale est réservée par Catherine T. Un flyer suivra. 

 

14.5. Réflexion sur la somme versée par la Commune pour le Club 

Les questions concernant le soutien financier de la Commune et ses critères (nombre de membres) 

ne relèvent pas de décisions du Club mais des autorités municipales. Les questions concerneraient 

le Conseil communal. 

 

14.6. Disco organisée par la SD de Corseaux/ le Club 55 + 

La proposition de faire une disco avec la Société de Développement de Corseaux, ne se fera pas. 

(cf point 14.7) J. et J. Allemann désirent quand même organiser une disco années 70-80 à 

Corseaux. Ils proposeront des dates. Et une bonne adresse : le MAD à Lausanne le dernier samedi 

du mois dès 21h00, une super soirée pour 15.- pour les Seniors dès 60 ans. 

  

14.7. Société de développement de Corseaux: Claire Oriella, membre du Club et de la SDC rappelle 

que cette dernière vit de dons et de l'apport personnel des membres organisateurs. Or les dons 

diminuent malgré l'augmentation des activités. La taxe de séjour répartit une part des fonds à des 

projets et diminue ses apports aux SD. La SDC doit désormais limiter son programme en raison du 

manque de financement mais souhaite maintenir des activités gratuites accessibles à tous. Les dons 

n'impliquent pas de devenir membre et sont toujours bienvenus.  

 

14.8. Conclusions 

I. Raboud partage le plaisir de fonctionner au sein du Club. Les objectifs du Club ne sont pas de se 

dévouer ni de remplir des obligations mais bien de partager avec plaisir. Chacun propose ce qu'il 

aime organiser avec ou pour d'autres et c'est la grande qualité de ce Club. A voir le nombre 

d'activités proposées et leur continuité, ce plaisir est partagé. 

 

14.9. Programmes Connaissance 3 à disposition 
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Merci à tous et toutes pour votre participation.  

La séance du GH du 2 septembre se termine à 19h20. 

 

Annexes:  

Lettre de Sylvie Monié du 26 août 

Fiche comptable trimestrielle du trésorier C. Heymoz 


